



Broj: 04-307/24-296h/n

10. april 2024. godine

Na osnovu člana 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2024. godinu – Agrobudžet („Sl. List CG“, br. 23/24), a u vezi sa mjerom 1.2.2 „Program besplatne distribucije voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda u školama (školske šeme)“ i Programa poboljšanja dostupnosti hrane (voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda) za škole („Sl. list CG“, br. 65/22), radi stvaranja zdravih prehrambenih navika kod djece školskog uzrasta, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donijelo je

ODLUKU

1. Pokreće se „Program besplatne distribucije voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda u školama (školske šeme)“.
2. Program iz tačke 1 ove odluke sprovodiće se za školsku 2023/24 godinu i 2024/25 u osnovnim školama koje predloži Ministarstvo prosvjete, za učenike od 1. do 5. razreda.
3. Cilj Programa je poboljšanje prehrambenih navika djece školskog uzrasta, a obuhvata besplatnu distribuciju voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda sa Liste prihvatljivih proizvoda navedenih u Programu poboljšanja dostupnosti hrane (voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda) za škole („Sl. List CG“, br. 65/22). Proizvodi sa liste prihvatljivih proizvoda dodjeljuju se u količini koja je dovoljna kako bi se izvršila raspodjela na ukupan broj učenika u školama i razredima koji učestvuju u sprovođenju Programa, pri čemu količina obroka po učeniku iznosi: od 100g do 150g voća ili povrća, od 0,15l do 0,25l mlijeka ili mliječnog proizvoda.
4. Isporuka voća i povrća i/ili mlijeka i mliječnih proizvoda u okviru Programa obavljaće se najmanje jednom nedjeljno u dane održavanja nastave u skladu sa školskim kalendarom tokom perioda sprovođenja Programa.
5. Isporuku voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda, mogu vršiti registrovani poljoprivredni proizvođači, poljoprivredni proizvođači udruženi u neki od oblika organizovanja (udruženja, kooperative, organizacije proizvođača) i distributeri voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda iz Crne Gore (u daljem tekstu: dobavljači), u skladu sa uslovima definisanim Javnim pozivom, koji će biti objavljen na internet stranici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i ugovora zaključenog između ovog ministarstva i dobavljača koji ispunjavaju uslove za isporuku proizvoda utvrđenih javnim pozivom.
6. Finansijska sredstva za finansiranje programa iz tačke 1 ove odluke mogu se opredijeljivati do visine sredstava utvrđenih mjerom 1.2.2 „Program besplatne distribucije voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda u školama (školske šeme)“, a koji je propisan Uredbom o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2024. godinu – Agrobudžet („Sl. List CG“, br. 23/24).
7. Finansijska sredstva opredjeljuju se za sledeće prihvatljive troškove: 1) nabavku voća i povrća i/ili mlijeka i mliječnih proizvoda koji se isporučuju školama koje učestvuju u Programu, uključujući iznos poreza na dodatu vrijednost; 2) prateće obrazovne mjere; 3) promocije koji su direktno usmjerene na upoznavanje šire javnosti sa Programom i 4) obaveze praćenja i ocjenjivanja Programa.
8. U okviru Programa sprovodiće se jedna ili više pratećih obrazovnih mjera: 1) časovi degustacije voća i povrća i/ili mlijeka i mliječnih proizvoda, 2) sjetva, sadnja i održavanje školskih bašta, 3) posjeta poljoprivrednim gazdinstvima i slične aktivnosti usmjerene na povezivanje djece sa poljoprivredom i 4) edukacija djece o poljoprivredi, zdravim prehrambenim navikama, lokalnim lancima hrane i organskoj proizvodnji, održivoj proizvodnji i sprečavanju rasipanja hrane.



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 234 306
www.mpsv.gov.me

9. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja i primjenjivaće se do 31. decembra 2024. godine.
10. Ova odluka objaviće se na internet stranici ovog ministarstva.

O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, uz podršku Ministarstva prosvjete i Ministarstva zdravlja, sprovedeće „Program besplatne distribucije voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda u školama (školske šeme)“ tokom školske 2023/24 i 2024/2025 godine. Ovaj program podrazumjeva dodjelu besplatnih obroka voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda u vaspitno-obrazovnim ustanovama koje predloži Ministarstvo zdravlja, a sve sa ciljem poboljšanja prehrambenih navika djece školskog uzrasta. U okviru ovog projekta sprovodiće se edukativne aktivnosti za djecu, sa ciljem povećanja unosa svježeg voća i povrća i mlijeka i mliječnih proizvoda, kao i smanjenje unosa hrane sa visokim sadržajem masti, šećera i soli u svakodnevnoj prehrani učenika. Takođe, u okviru ovog projekta sprovodiće se i aktivnosti koje se odnose na podizanje nivoa znanja o važnosti zdrave prehrane i nutritivnim vrijednostima svježeg voća i povrća i mlijeka i mliječnih proizvoda i edukacije učenika u cilju smanjenja otpada od hrane.

Na osnovu izloženog, a uz primjenu mjere 1.2.2 „Program besplatne distribucije voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda u školama (školske šeme)“ Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2024. godinu – Agrobudžet i Programa poboljšanja dostupnosti hrane (voća, povrća, mlijeka i mliječnih proizvoda) za škole („Sl. List CG“, br. 65/22), odlučeno je kao u dispozitivu ove odluke.



MINISTAR
Vladimir Joković